@E}E‘ 20 EXEMPLES :

g&h f P E,: RIM E\: TRES ET AIRES ‘ Le triangle rectangle

m Hauteur

Base x Hauteur

Il s'agit de la moitié d’un rectangle. Laire est égale a :

2 Base
< DEFINITION Base
La périmetre d’une figure plane est la longueur de son contour. ‘ Le parallélogramme ‘
Pour un polygone, il s’agit de la somme des longueurs de ses cotés.
On peut le découper pour obtenir un rectangle. Laire est égale 2 : Base x Hauteur
Laire est une grandeur qui correspond 4 la surface d’une figure. Hauteur

On mesure le périmétre en métre (m) et laire en métre carré (m?). Le triangle

On peut en assembler deux pour former un parallélogramme.

. . Basex Hauteur
Laire est egale a:r ]

2 L]

Base
L le et Ie di ‘ ~- UNITﬁS DE MESURE
e rectangle e cercle et le disque
& 1 L’unité de mesure des longueurs est le meétre : m

1 m=10dm=100 cm=1000 mm

1km=10 hm=100 dam=1000 m

I A L’unité de mesure des aires est Iaire d’un carré de 1 m de c6té, le métre carré : m?
1 m?=100 dm?=10 000 cm?=1 000 000 mm?

1 km?=100 hm?=10 000 dam?=1 000 000 m?

EXEMPLES FONDAMENTAUX :

L
EXEMPLE COMPLEXE H
Le périmetre est égal 3 la somme :
. On veut calculer le périmeétre et I'aire du polygone suivant :
Le périmetre est égal 2 : TTD ou 2TTR p polyg
L + l + L + l = 2L + 2 l = 2 (L + l) P & Pour calculer le périmétre, il faut faire la somme des quatre mesures et obtenir la grandeur man-

quante en utilisante le théoreme de Pythagore.

. , N 2 A —~ On obtient 34 + v404 m = 54,1 m
Laire est égale 4 : nmR“oumn=3,14
Laire est égale au nombre de carrés unités : Pour calculer l'aire, on peut utiliser deux méthodes :

A 25m B
Lx] Le périmetre du cercle est proportionnel au double du rayon. y
Laire du disque est proportionnel au carré du rayon. &
L — w
Dans les deux cas, le coefficient de proportionnalité est 7. Q E 5
Sm|
< METHODE DE CALCUL - 20m x2m 20m>x2m b
Alre=25m»3m - ———— Aire= =——"—+20mx1m+5mx3m
On peut calculer la plupart des aires polygonales par addition ou soustraction d’aires de polygones .
onp plup polyg p polyg Aire =75m?2 — 20m? Aire =20m? +20m? + 15m?
simples. ) ) i )
Aire =55m Aire =55m

Il est souvent inutile d’apprendre des formules complexes par coeur!
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